
Ticho vystřídal hukot.
Dalešicemi se prohnala
povodeň, přispět lze na
transparentní účet
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Bleskovou přívalovou povodeň zažily o víkendu Dalešice na Jablonecku.
Nyní pilně pracují na obnově vsi. S odstraňováním škod na veřejných
prostranstvích pomáhají vězni, jablonečtí profesionální hasiči uklízejí
nánosy hlíny, kamení a čistí bahnem zanesené hasičské nádrže, silničáři
společnosti Silnice LK pročišťují příkopy a kontrolují propustky, hygieniky
požádal kraj o kontrolu studní.

Od pondělka lze přispívat také na transparentní obecní účet, jenž nese číslo 357144461/0300.
„Předem děkujeme za jakoukoliv podporu,“ uvedla starostka Dalešic Hana Vélová.

Ke katastrofě se začalo schylovat v sobotu brzo odpoledne. „Kolem druhé, půl třetí, přes nás
přešla silná bouřka s kroupami, které měly kolem tří centimetrů. Pole nad vesnicí přívaly dešťů
nedokázala pojmout,“ přiblížila starostka. „Najednou zavládlo ticho. A pak přišel hukot a už se to
řítilo obcí.“

Voda smíšená s kroupami, bahnem a ornicí proletěla vesnicí a vykonala dílo zkázy. „Pár domů
to odneslo opravdu dost a tam, kde voda neškodila tolik, znečistila aspoň studny a rozbahnila
zahrady. Zároveň odnášela celé záhony, takže někomu třeba na pozemku u domu zničehonic přistály
cizí brambory nebo jahody.“

 Jen voda opadla, rozjely se záchranné práce. „Zasahovalo tady osm hasičských jednotek, kdo
mohl, přiložil ruku k dílu. Moc všem děkujeme. Lidé i organizace projevovali ohromnou solidaritu,
volali nám s nabídkou pomoci nejen soukromníci, ale i třeba Český červený kříž,“ vyprávěla
starostka. 



Podobnou apokalypsu v Dalešicích nepamatují. „Ani staří usedlíci o ničem takovém neví. Občas,
když je v zimě velká nadílka, tak nám tady s jarem teče voda z tajícího sněhu. Ale tohle bylo něco
úplně jiného. Naštěstí se to celé obešlo bez škod na životech. I zvířata přežila, jen v jedné králíkárně
měli králíci vodu po pás. Voda odnesla také několik slepic, ty se ale poté, co odplavaly, zase vrátily
zpátky,“ uzavřela starostka.


